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У сучасних умовах особливо гостро постає запит на професіи но розвиненого 

фахівця, здатного розв’язувати складні виробничі проблеми, забезпечуючи 
суспільнии  розвиток [5]. Це обумовлює актуальність досліджень присвячених 
професіи ному розвитку фахівців, зокрема, науково-педагогічних працівників 
закладів вищої  освіти на основі компетентнісного, особистісно-орієнтованого та 
діяльнісного підходів [4]. И ого розглядають як процес вдосконалення існуючих та 
набуття нових професіи них та загальних компетентностеи  в умовах неперервної  
професіи ної  освіти, самовиховання та здіи снення професіи ної  діяльності у сфері 
вищої  освіти і науки. Професіи нии  розвиток науково-педагогічних працівників 
закладів вищої  освіти спрямовании  на гармонізацію и ого психологічної  сфери [6] та 
реалізується через навчання, зокрема, вивчення англіи ської  мови [3], стажування, 
участь у наукових проектах, конференціях тощо. Він сприяє покращенню якості 
навчальної , методичної , наукової  та організаціи ної  діяльності, а також розвитку 
ї хньої  особистості. Професіи нии  розвиток науково-педагогічних працівників 
закладів вищої  освіти проаналізовано у контексті теорії  емпіричного та контекстного 
навчання. 

З позиції теорії емпіричного навчання ґрунтується на ідеї, що знання 
створюються шляхом трансформації досвіду. Згідно з нею, науково-педагогічний 
працівник активно здійснює професійний розвиток, використовуючи власний досвід 
як джерело навчання, рефлектуючи його та застосовуючи до нових ситуацій. Теорія 
емпіричного навчання має свої корені в роботах видатних психологів та педагогів, 
таких як Дж. Дьюї, К. Левін, Ж. Піаже, Л. Виготський та ін. Одним з найвідоміших 
представників цієї теорії є Д. Колб, який запропонував модель навчального циклу, що 
складається з чотирьох етапів: 1) конкретний досвід; 2) самоспостереження;  
3) теоретичне узагальнення; 4) активне експериментування. За Д. Колбом, 
ефективність навчання залежить від успішності проходження всіх цих етапів, 
переходячи від дії до рефлексії, від досвіду до абстракції та навпаки [1]. 

Теорія контекстного навчання враховує зв’язок з практикою та особливості 
ситуації в якій здійснюється навчання. Згідно з нею, професійний розвиток буде 
ефективним, коли науково-педагогічного працівник застосовуватиме сформовані 
компетентності в реальних або змодельованих професійних контекстах, а також 
розвиватиме свої навчальні потреби, цілі, стратегії та оцінки на основі свого досвіду 
[2]. 

Висновки. Здійснене дослідження дозволило дійти висновку, що до переваг 
професійного розвитку на засадах: 

− теорії емпіричного навчання можна віднести: а) врахування індивідуальних 
особливостей, інтересів, потреб, стилю і темпу навчання; б) сприяння розвитку 
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критичного мислення, творчості, співробітництва, рефлексії та застосування знань у 
практичній діяльності; в) акцентування на досвіді, який є найбільш ефективним 
джерелом навчання; г) створення сприятливої атмосфери навчання, яка базується на 
довірі, повазі, взаємопідтримці, відкритості, співпраці та відповідальності;  
ґ) залученню різноманітних інформаційних та комунікаційних ресурсів (зокрема 
онлайн-сервісів), які розширюють можливості навчання, спілкування, обміну 
досвідом та саморозвитку. 

− теорії контекстного навчання можна віднести: а) розвиток професійної 
компетентності, адаптації, інноваційності та неперервності навчання; б) задоволення 
індивідуальних та соціальних потреб, мотивів, інтересів та цінностей; в) збагачення 
життєвого досвіду, особистісного зростання, саморозвитку та самореалізації;  
г) створення умов для активної, творчої, рефлексивної навчальної діяльності. 
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